

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ**  
**ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ**  
**Кафедра цивільно-правових дисциплін факультету підготовки фахівців**  
**для підрозділів превентивної діяльності**



**ПОГОДЖЕНО**

Заступника начальника -  
начальник слідчого управління  
ГУНП в Одеській області  
сідпідковник поліції

*(Signature)* **Олександр САЛАМАХА**

« 29 » 07 2020

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**  
**«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПРАВА ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ»**  
**підготовки фахівців освітнього ступеня «доктор філософії»**  
**галузь знань 08 Право**  
**спеціальність 081 Право**  
**Докторантура та аспірантура**

Обговорено та схвалено на засіданні  
Навчально-методичної ради ОДУВС  
протокол від 29.07.2020 № 1

2020 рік

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітній ступінь	Характеристика навчальної дисципліни	
		Денна форма навчання	Заочна форма навчання
Кількість кредитів – 2	Галузь знань 08 Право		
	Спеціальність 081Право		
Модулів – 2	Освітній ступінь доктор філософії	<b>Рік підготовки:</b>	
Змістових модулів – 2		1-й	1-й
		<b>Семестр</b>	
Загальна кількість годин – 60		2-й	1-2-й
		<b>Лекції</b>	
		10 год.	6 год.
		<b>Семінарські</b>	
		10 год.	4 год.
		<b>Самостійна робота</b>	
		40 год.	50 год.
	Вид контролю: залік		

## 2. Мета та завдання навчальної дисципліни

**Метою** викладання навчальної дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності” є засвоєння здобувачами теоретичного матеріалу та змісту законодавства у сфері права інтелектуальної власності України, визначення проблемних питань його застосування, оволодіння навичками правильного використання цих знань в процесі зайняття науковою діяльністю за обраним фахом, вивчення основних наукових течій в цій сфері.

**Завдання** навчальної дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності” – глибоке засвоєння проблемних питань, пов’язаних з регулюванням відносин у сфері інтелектуальної власності незалежно від його форми, вивчення основних наукових поглядів, які обґрунтовують юридичну природу того чи іншого правового поняття у даній сфері; формування вмінь вирішувати колізійні ситуації та усувати прогалини в законодавстві шляхом застосування аналогії права та аналогії закону, поєднання теоретичних та практичних знань при розв’язанні задач та інших завдань практичного спрямування. Засвоєння навчальної дисципліни базується на таких видах навчальних занять, як лекції, семінарські заняття, індивідуальні заняття та дискусії з актуальних питань права інтелектуальної власності.

**Перелік компетентностей, формування яких забезпечує вивчення навчальної дисципліни (з ОНП).**

**Загальні компетентності:** ЗК 01. Здатність виявляти та вирішувати проблеми, генерувати нові наукові ідеї на межі предметних галузей і здійснювати власні дослідження. ЗК 02. Здатність приймати обґрунтовані самостійні рішення, планувати, організовувати і здійснювати комплексні дослідження на сучасному рівні з використанням новітніх інформаційних і комунікаційних технологій на основі цілісного системного наукового світогляду з використанням знань в області права. ЗК 03. Здатність здійснювати організацію освітнього процесу та підготовку здобувачів вищої освіти до професійно-орієнтованої діяльності. ЗК 05. Здатність вільно сприймати, обробляти та презентувати інформацію державною та іноземною мовами на загальні та фахові теми. ЗК 06. Здатність ефективно спілкуватись, обмінюватись думками із загальною та спеціальною аудиторією у національному та міжнародному контексті, а також подавати інформацію у зручний та зрозумілий спосіб.

**Спеціальні компетентності:** СК 01. Здатність формулювати наукову проблему, робочі гіпотези досліджуваної проблеми, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної правозастосовної практики. СК 02. Здатність планувати і проводити наукові дослідження з використанням теоретичних та прикладних досягнень у сфері правозастосування та впроваджувати їх результати у практику роботи правоохоронних органів та суду. СК 03. Здатність ідентифікувати, збирати, опрацьовувати, аналізувати та критично оцінювати результати правотворчої діяльності, виробляти пропозиції щодо її удосконалення. СК 04. Здатність до підготовки власного наукового дослідження або наукової статті у фахове видання з юридичних наук. СК 05. Здатність використовувати інформаційно-правові ресурси, здійснювати збір та обробку правової інформації в телекомунікаційному секторі. СК 06. Здатність здійснювати пошук, обробку та аналіз фундаментальних праць провідних вітчизняних і зарубіжних вчених у галузі дослідження, конструктивно критикувати підходи інших вчених, надавати особисті визначення правових категорій, дотримуючись принципів етики та академічної доброчесності. СК 07. Здатність здійснювати аналіз законодавчих актів та їх експертизу, на підставі чого розробляти пропозиції щодо внесення змін та доповнень до чинного законодавства України, прийняття нових законодавчих актів. СК 08. Здатність кваліфіковано з дотриманням етики та академічної доброчесності відображати результати наукових досліджень у наукових статтях і тезах та опублікувати у фахових вітчизняних виданнях та у виданнях, які входять до міжнародних наукометричних баз. СК 9. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні. СК 10. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та

вирішення правових спорів. СК 14. Здатність до аналізу закономірностей кримінальних правопорушень (окремих видів), виявляти їх детермінацію, будувати систему запобігання злочинам (їх видам) на загальнодержавному та регіональному рівнях.

**Результати навчання:** РН 01. Самостійно мислити, проводити критичний аналіз, оцінку і синтез нових та комплексних ідей. РН 02. Знати методологічні засади (підходи, принципи та методи) правового дослідження. РН 03. Формулювати наукові гіпотези й завдання, обирати інноваційні напрями, методи й моделі вирішення проблем в галузі права. РН 04. Демонструвати навички самостійного виконання наукового дослідження, гнучкого мислення, відкритості до нових знань, оцінювати результати автономної роботи і нести відповідальність за особистий професійний розвиток та навчання інших. РН 05. Розробляти та реалізовувати проєкти, включаючи власні дослідження, в юридичній сфері на відповідному фаховому рівні, досягати наукових результатів, що створюють нові знання, для розв'язання актуальних правових, соціальних, наукових, культурних, етичних та інших проблем. РН 06. Вміти самостійно проводити викладацьку діяльність у ЗВО юридичного профілю та використовувати результати наукової діяльності у педагогічній практиці в умовах динамічних змін розвитку суспільства. РН 07. Вміти використовувати сучасні інформаційні та комунікативні технології при спілкуванні, обміні, пошуку, обробленні, аналізі правової інформації та інтерпретації правових джерел, зокрема, статистичні методи аналізу даних великого обсягу, спеціалізовані бази даних та інформаційні системи. РН 08. Демонструвати навички наукової комунікації, міжнародного співробітництва, представляти широкій науковій спільноті й громадськості наукові результати у правозастосуванні державною й іноземними мовами в усній і письмовій формі. РН 09. Аналізувати та тлумачити чинне законодавство, правотворчу і правозастосовчу діяльність, розробляти пропозиції щодо їх удосконалення та впровадження у практичну діяльність. РН 10. Вміти професійно презентувати власні результати досліджень в галузі права на міжнародних науково-практичних конференціях, семінарах, у наукових виданнях, практично використовувати іноземну мову в науковій та педагогічній діяльності. РН 11. Вміти самостійно збирати та критично опрацьовувати правові джерела, проводити їх текстологічне вивчення, тлумачення, надавати їм критичну характеристику. РН 12. Вміти організовувати та забезпечувати наукове супроводження адміністративно-правового регулювання та кваліфікацію адміністративних правопорушень. РН 13. Діагностувати кримінально-правове та кримінально-виконавче законодавство, аналізувати стан правопорушень у країні та у її регіонах, визначати стратегію запобігання. РН14. Вміти критично оцінювати кримінально-процесуальне законодавство, сучасні форми та методи розслідування кримінальних правопорушень, узагальнювати практику запобігання. РН15. Вміти аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів

функціонування права. РН17. Оцінювати проблеми адміністративно-правового регулювання та пропонувати шляхи їх вирішення. РН18. Застосовувати методології та теорії кримінального права, вміти здійснювати системно-правовий аналіз доктринальних та правових проблем реалізації кримінально-правових інститутів. РН 19. Застосовувати кримінально-правову законотворчу та правозастосовну практики, вміти надавати правову оцінку реально вчиненого суспільно небезпечного діяння з урахуванням об'єктивних та суб'єктивних особливостей правопорушення. РН 21. Прийняття самостійних рішень по кримінальному провадженню.

**Міждисциплінарні зв'язки:** методологія наукового пізнання, гуманітарні пріоритети правової діяльності та управління, методика та організація підготовки та написання дисертації, сучасні інформаційні технології в юридичних дослідженнях, методологія сучасної юриспруденції, доктрина прав людини, актуальні проблеми дії та тлумачення права, альтернативні способи вирішення юридичних конфліктів, актуальні питання інформаційного права, проблеми кримінально-правової правозастосовної практики в сучасних умовах, актуальні проблеми сучасної кримінології, методика розслідування окремих видів кримінальних правопорушень.

### **3. Програма навчальної дисципліни**

#### **Змістовний модуль №1**

##### **Тема №1. Актуальні питання в сфері загальних положень про право інтелектуальної власності**

Інтелектуальна діяльність і творча діяльність. Інтелектуальна діяльність та її місце в соціально-економічному розвитку суспільства. Види інтелектуальної діяльності. Становлення системи правової охорони результатів інтелектуальної власності. Поняття права інтелектуальної власності. Право інтелектуальної власності в Україні. Становлення правової охорони інтелектуальної власності на теренах України. Загальні положення законодавства України про інтелектуальну власність. Захист права інтелектуальної власності. Державне управління інтелектуальною власністю.

##### **Тема №2. Проблемні питання правового режиму об'єктів та правового положення суб'єктів права інтелектуальної власності**

Об'єкти права інтелектуальної власності. Об'єкти авторського права. Об'єкти суміжних прав. Об'єкти промислової власності. Об'єкти винаходів. Об'єкти засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. Об'єкти науково-технічної інформації. Об'єкти нетрадиційних рішень. Суб'єкти права інтелектуальної власності. Автори — творці об'єктів права інтелектуальної власності. Заявники. правонаступники як суб'єкти права інтелектуальної власності.

### **Тема №3. Виникнення та припинення права інтелектуальної власності**

Виникнення права інтелектуальної власності на твори науки, літератури і мистецтва та об'єкти суміжних прав. Оформлення прав інтелектуальної власності на об'єкти промислової власності. Заявка на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. Видача охоронного документа на об'єкт інтелектуальної власності. Припинення правової охорони інтелектуальної власності. Загальні положення припинення правової охорони інтелектуальної власності. Припинення правової охорони об'єктів промислової власності. Припинення правової охорони засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг. Припинення правової охорони торговельної марки.

### **Змістовний модуль №2**

#### **Тема №4. Проблемні питання змісту права інтелектуальної власності**

Виникнення суб'єктивних прав інтелектуальної власності. Особисті немайнові права інтелектуальної власності на об'єкти інтелектуальної власності. Право авторства. Право заявника. Право на оскарження рішення щодо заявки. Майнові права інтелектуальної власності авторів творів науки, літератури, мистецтва і суміжних прав та суб'єктів промислової власності. Право на використання твору. Виключне право дозволяти використання твору. Право перешкоджати неправомірному використанню твору, в тому числі забороняти таке використання. Обмеження прав інтелектуальної власності та обов'язки авторів творів науки, літератури, мистецтва і суміжних прав та суб'єктів промислової власності. Право попереднього користування. Обов'язки, що випливають з охоронного документа на об'єкти промислової власності.

#### **Тема №5. Актуальні питання договірних відносин щодо права інтелектуальної власності**

Загальні положення про договори у сфері інтелектуальної власності. Договори, спрямовані на створення об'єктів інтелектуальної власності та договори, що регулюють порядок використання об'єктів інтелектуальної власності. Об'єкт договірних відносин. Форма договору. Істотні умови договору у сфері інтелектуальної діяльності. Авторські договори. Видавничі договори. Договори про депонування рукопису. Постановочні договори. Сценарні договори. Договори художнього замовлення. Договори про використання у промисловості творів декоративного мистецтва. Договори у сфері науково-технічної діяльності. Договори на створення об'єктів промислової власності. Договори на використання об'єктів промислової

власності. Ліцензійні договори. Виключна ліцензія. Одиначна ліцензія. Невиключна ліцензія. Субліцензія.

### **Тема №6. Правове регулювання колективного управління майновими правами інтелектуальної власності**

Загальні положення. Колективне управління майновими правами інтелектуальної власності за типовим законом ВОІВ. Типовий закон про авторське право і суміжні права. Організація колективного управління. Об'єкт договору на управління майновими правами. Представники у справах інтелектуальної власності. Патентні повірені. Функції патентного повіреного. Права патентного повіреного. Обов'язки патентного повіреного. Державні інспектори з питань інтелектуальної власності. Функції державних інспекторів.

#### **4. Структура навчальної дисципліни «Актуальні питання права інтелектуальної власності»**

(денна форма навчання)

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин			
	усього	У тому числі		
		Л	с	с.р.
1	2	3	4	6
Тема №1. Актуальні питання в сфері загальних положень про право інтелектуальної власності	10	2	2	6
Тема №2. Проблемні питання правового режиму об'єктів та правового положення суб'єктів права інтелектуальної власності	10	2	2	6
Тема №3. Виникнення та припинення права інтелектуальної власності	10	2	2	6
Разом за змістовим модулем 1	30	6	6	18
Тема №4. Проблемні питання змісту права інтелектуальної власності	10	2	2	6
Тема №5. Актуальні питання	12	2	2	8

договірних відносин щодо права інтелектуальної власності				
Тема №6. Правове регулювання колективного управління майновими правами інтелектуальної власності	8			8
Разом за змістовим модулем 2	30	4	4	22
Усього годин	60	10	10	40

(заочна форма навчання)

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин			
	усього	У тому числі		
		Л	с	с.р.
1	2	3	4	6
<b>1-й курс</b>	<b>60</b>	<b>6</b>	<b>4</b>	<b>50</b>
Тема №1. Актуальні питання в сфері загальних положень про право інтелектуальної власності	10	2		8
<b>Усього у 2-му семестрі</b>	<b>10</b>	<b>2</b>		<b>8</b>
Тема №2. Проблемні питання правового режиму об'єктів та правового положення суб'єктів права інтелектуальної власності	10			10
Тема №3. Виникнення та припинення права інтелектуальної власності	10			10
Разом за змістовим модулем 1	30	2		28
Тема №4. Проблемні питання змісту права інтелектуальної власності	10	2		8
Тема №5. Актуальні питання договірних відносин щодо права інтелектуальної власності	12	2	2	8
Тема №6. Правове регулювання колективного управління майновими правами інтелектуальної власності	8		2	6
Разом за змістовим модулем 2	30	4	4	22



<b>Усього у 2-му семестрі</b>	<b>50</b>	<b>4</b>	<b>4</b>	<b>42</b>
Усього годин	60	6	4	50

## 5. Теми семінарських занять

(денна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема №1. Актуальні питання в сфері загальних положень про право інтелектуальної власності	2
2	Тема №2. Проблемні питання правового режиму об'єктів та правового положення суб'єктів права інтелектуальної власності	2
3	Тема №3. Виникнення та припинення права інтелектуальної власності	2
4	Тема №4. Проблемні питання змісту права інтелектуальної власності	2
5	Тема №5. Актуальні питання договірних відносин щодо права інтелектуальної власності	2
	Разом	10

(заочна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема №5. Актуальні питання договірних відносин щодо права інтелектуальної власності	2
2	Тема №6. Правове регулювання колективного управління майновими правами інтелектуальної власності	2
	Разом	4

## 6. Самостійна робота

(денна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема №1. Актуальні питання в сфері загальних положень про право інтелектуальної власності	6
2	Тема №2. Проблемні питання правового режиму об'єктів та правового положення суб'єктів права інтелектуальної	6

	власності	
3	Тема №3. Виникнення та припинення права інтелектуальної власності	6
4	Тема №4. Проблемні питання змісту права інтелектуальної власності	6
5	Тема №5. Актуальні питання договірних відносин щодо права інтелектуальної власності	8
6	Тема №6. Правове регулювання колективного управління майновими правами інтелектуальної власності	8
	Разом	40

(заочна форма навчання)

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Тема №1. Актуальні питання в сфері загальних положень про право інтелектуальної власності	8
2	Тема №2. Проблемні питання правового режиму об'єктів та правового положення суб'єктів права інтелектуальної власності	10
3	Тема №3. Виникнення та припинення права інтелектуальної власності	10
4	Тема №4. Проблемні питання змісту права інтелектуальної власності	8
5	Тема №5. Актуальні питання договірних відносин щодо права інтелектуальної власності	8
6	Тема №6. Правове регулювання колективного управління майновими правами інтелектуальної власності	6
	Разом	50

## 7. Індивідуальні завдання

Для здобувачів з метою поглиблення знань із дисципліни, прищеплення навичок самостійної роботи з літературою пропонується виконання індивідуальних творчих завдань у вигляді написання наукових рефератів за визначеною тематикою. Реферати виконуються на основі самостійного вивчення рекомендованої літератури і законодавства, перелік яких не обмежує ініціативи здобувача вищої освіти і його можливостей у використанні більш широкого кола наукових досліджень. До літератури відносяться: першоджерела; підручники і навчальні посібники; наукові дослідження (монографії, наукові статті та ін.) З проблем, досліджених у наукових рефератах, здобувачі вищої освіти можуть підготувати і виголосити

доповіді під час проведення семінарських занять або відповідних наукових форумів поза межами аудиторної роботи.

## **8. Методи навчання**

Вибір методів навчання зумовлений характером пізнавальної діяльності слухачів та особливостями освітньої діяльності у вищій школі.

При вивченні навчальної дисципліни “Актуальні питання права інтелектуальної власності” використовуються наступні форми та методи навчання:

- лекції;
- семінарські заняття;
- фронтальне опитування;
- індивідуальне опитування;
- наукові виступи;
- дослідження й вирішення правової проблеми;
- ділові ігри;
- вирішення ситуаційних задач;
- модульні контрольні роботи;
- самостійна робота.

## **9. Оцінювання результатів освітньої діяльності**

### **(для денної форми навчання)**

Система оцінювання передбачає накопичення 100 балів з кожної навчальної дисципліни, які перераховуються в національну шкалу та шкалу оцінювання ЄКТС.

З навчальних дисциплін, що вивчаються впродовж двох і більше семестрів, підсумком є середньозважена оцінка, з урахуванням результатів за попередні семестри.

Види робіт, які складають суму підсумкових балів здобувача вищої освіти:

- робота на семінарських, практичних заняттях (аудиторна робота) – 50 балів (на початку кожного семестру науково-педагогічний працівник в залежності від тематичного плану – кількості семінарських та практичних занять, передбачених тематичним планом за семестр - визначає максимальну кількість навчальних занять, на яких здобувач вищої освіти може отримати не більше 50-ти балів). Кількість балів за одне навчальне заняття, в залежності від активності та прояву знань і вмінь здобувача вищої освіти, становить: «3», «4» або «5». В кінці семестру науково-педагогічний працівник розраховує суму підсумкового балу за роботу здобувача вищої освіти на семінарських та практичних заняттях за формулою:

$$\underline{\Sigma П = \frac{\Sigma КБ}{\quad} \times 50,}$$

---

$$(\sum_{k3} \times 5) \times 0,66$$

де:

$\sum \Pi$  – підсумковий бал за роботу на семінарських та практичних заняттях;

$\sum \text{КБ}$  – сума накопичених балів («3», «4», «5») під час семінарських та практичних занять;

$\sum_{k3}$  – кількість семінарських та практичних занять, передбачених тематичним планом за семестр;

«5» - максимальна кількість балів за одне навчальне заняття;

«0,66» - балансуєчий коефіцієнт;

«50» - максимальна кількість балів, яку може накопичити здобувач вищої освіти на семінарських та практичних заняттях;

- самостійна робота – 30 балів (у разі, якщо у семестрі робочою програмою навчальної дисципліни передбачено більше 1-єї самостійної роботи, тоді 30 балів ділиться на їх кількість, це і буде максимальна кількість балів за одну самостійну роботу);

- модульна контрольна робота – 10 балів (у разі, якщо у семестрі робочою програмою навчальної дисципліни передбачено більше 1-єї модульної контрольної роботи, тоді 10 балів ділиться на їх кількість, це і буде максимальна кількість балів за одну модульну контрольну роботу);

- залік/екзамен – 10 балів;

- наукова робота (як додатковий здобуток) – 10 балів.

Здобувач вищої освіти, який в результаті навчання накопичив до 73-х балів включно, обов'язково складає підсумковий контроль.

Здобувач вищої освіти, який в результаті навчання накопичив 74 і більше балів, має право отримати відповідну кількість балів та відповідну оцінку за національною шкалою при складанні підсумкового контролю. Здобувач вищої освіти, який бажає покращити свій результат, може скласти підсумковий контроль.

Здобувач вищої освіти, який в результаті складання підсумкового контролю сумарно накопичив менше 60-ти балів, допускається до повторного перескладання після закінчення екзаменаційної сесії.

Підсумкові бали вносяться науково-педагогічним працівником в заліково-екзаменаційну відомість та індивідуальний навчальний план здобувача вищої освіти за шкалою оцінювання ECTS та національною шкалою.

### **(для заочної форми навчання)**

Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи в залежності від обраної форми завдання.

Оцінювання успішності здобувача вищої освіти по засвоєнню навчальної дисципліни здійснюється посеместрово, тобто підсумкова кількість балів, яку необхідно набрати для того, щоб отримати позитивну оцінку накопичується здобувачем вищої освіти протягом всього семестру

(модулю) і складає від 60 до 100 балів. Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни визначається як середньоарифметична результатів засвоєння окремих залікових модулів, або за результатами екзамену (заліку). Для переводу підсумкової оцінки у 100 бальну шкалу оцінювання знань середньоарифметична підсумкова оцінка множиться на коефіцієнт 20.

Результати підсумкового контролю, перераховані в бали, заносяться науково педагогічним працівником в заліково-екзаменаційну відомість та індивідуальний навчальний план слухача за шкалою оцінювання ECTS та національною шкалою.

## 10. Критерії оцінювання знань

Оцінка “відмінно”/ A – виставляється, якщо здобувач вищої освіти має глибокі і системні знання, вміє узагальнювати теоретичний матеріал, співвідносити загальні знання з конкретними ситуаціями; оволодів навиками аналізу, моделювання та адекватного оцінювання ситуації; обізнаний з науковими працями вітчизняних та зарубіжних фахівців в даній галузі; матеріал викладає логічно, послідовно, переконливо і аргументовано.

Оцінка “добре”/ B, C – виставляється, якщо здобувач вищої освіти показав достатній рівень знання курсу; надав правильні, але не зовсім повні визначення термінів; засвоїв основи аналітичного методу; допускає незначні неточності в розкритті окремих теоретичних положень.

Оцінка “задовільно”/ D, E – виставляється, якщо здобувач вищої освіти в цілому засвоїв теоретичний матеріал курсу навчальної дисципліни, але декламує із деякими упущеннями при визначенні основних явищ та процесів; намагається висловити своє ставлення до проблемних питань, хоча і не зовсім аргументовано; вміє аналізувати набуті теоретичні знання і співвідносити їх з конкретними ситуаціями; викладає матеріал непослідовно, неточно, з наявними помилками.

Оцінка “незадовільно”/ FX, F – виставляється, якщо здобувач вищої освіти виявив слабкі (відсутні) знання теоретичного матеріалу навчальної дисципліни; не зміг дати визначення основних категорій та явищ; відсутні знання основних норм і визначень; матеріал викладається непослідовно, нелогічно, фрагментарно та з допущенням помилок.

Оцінка A, B, C, D, E / “зараховано” – виставляється, якщо здобувач вищої освіти виявив достатньо повні знання матеріалу навчальної дисципліни; вміє узагальнювати теоретичний матеріал, співвідносити загальні знання з конкретними ситуаціями, дає правильні, хоча і не завжди повні відповіді на поставлені запитання; допускає неточності у розкритті окремих теоретичних положень, норм та визначень.

Оцінка “не зараховано” – виставляється, якщо здобувач вищої освіти виявив слабкі знання або повну неготовність щодо вивчення ним матеріалу навчальної дисципліни; не зміг дати визначення основних термінів та

визначень; викладає матеріал непослідовно, нелогічно, фрагментарно, неточно, стисло; відсутня переконливість у викладенні матеріалу.

### **Шкала оцінювання знань: національна та ECTS**

<b>За внутрішньою шкалою навчального закладу в балах</b>	<b>За шкалою ECTS /За національною шкалою</b>	
	Вноситься до відомості	
	Екзамен	Залік
90 – 100	А/Відмінно	А,В,С, D, E /Зараховано
82-89	В/Добре	
74-81	С/Добре	
64-73	D/Задовільно	
60-63	Е/Задовільно	
35-59	FХ/Незадовільно	Не зараховано
	з можливістю повторного складання	
0-34	F/Незадовільно	Не зараховано
	з обов'язковим повторним курсом	

### **11. Питання для підсумкового контролю (заліку)**

1. Інтелектуальна діяльність та її місце в соціально-економічному розвитку суспільства.
2. Види інтелектуальної власності.
3. Особливості літературної діяльності.
4. Науково-технічна діяльність.
5. Засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.
6. Поняття права інтелектуальної власності. Право інтелектуальної власності в Україні.
7. Державне управління інтелектуальною власністю.
8. Об'єкти права інтелектуальної власності.
9. Суб'єкти права інтелектуальної власності.
10. Виникнення прав на твори науки, літератури і мистецтва та суміжних прав.
11. Оформлення прав на об'єкти промислової власності.
12. Заявка на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.
13. Видача охоронного документу на об'єкт права інтелектуальної власності.

14. Виникнення суб'єктивних прав на об'єкти інтелектуальної власності.
15. Особисті немайнові права на об'єкти інтелектуальної власності.
16. Припинення правової охорони об'єктів промислової власності.
17. Припинення правової охорони засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту, товарів і послуг.
18. Припинення правової охорони знаків для товарів і послуг.
19. Загальні положення про договори у сфері інтелектуальної діяльності.
20. Форма договору у сфері інтелектуальної діяльності.
21. Умови дійсності договорів у сфері інтелектуальної діяльності.
22. Зміст договору. Істотні умови та звичайні умови договору.
23. Авторські договори.
24. Права і обов'язки сторін за авторським договором.
25. Припинення і розірвання авторського договору.
26. Договори про депонування рукописів.
27. Постановочний договір.
28. Сценарний договір.
29. Договори художнього замовлення.
30. Договори на створення і використання об'єктів суміжних прав.
31. Договір у сфері науково-технічної діяльності.
32. Договори на створення об'єктів промислової власності.
33. Договори на виконання науково-дослідних, дослідно-конструкторських і технологічних робіт.
34. Договори на використання об'єктів промислової власності.
35. Ліцензійні договори.
36. Укладення ліцензійних договорів.
37. Загальні положення патентування об'єктів промислової власності.
38. Умови патентування об'єктів промислової власності в іноземних державах.
39. Заявка про закордонне патентування.
40. Договір на патентну кооперацію.
41. Міжнародна заявка на винахід.
42. Міжнародний пошук по заявці.
43. Державна реєстрація знаків для товарів і послуг.
44. Міжнародна реєстрація знаків для товарів і послуг.
45. Загальні положення про систему захисту прав інтелектуальної власності.
46. Види захисту прав інтелектуальної власності.
47. Юрисдикційний та неюрисдикційний види.
48. Цивільно-правовий захист прав інтелектуальної власності.
49. Захист авторського права і суміжних прав.
50. Здійснення захисту прав інтелектуальної власності судом.
51. Цивільно-правовий захист патентних прав.
52. Захист прав на засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту товарів і послуг.
53. Кримінально-правовий захист прав інтелектуальної власності.

54. Адміністративно-правовий захист прав інтелектуальної власності.
55. Всесвітня організація інтелектуальної власності.
56. Угода про торговельні аспекти прав інтелектуальної власності.
57. Міжнародні конвенції про охорону авторського права і суміжних прав.
58. Міжнародно-правова охорона промислової власності.
59. Договір про патентну кооперацію.
60. Міжнародно-правова охорона товарних знаків.
61. Колективне управління майновими правами суб'єктів інтелектуальної власності.
62. Організація колективного управління.
63. Представники у справах інтелектуальної власності.
64. Патентні повірені.
65. Функції патентного повіреного.
66. Права патентного повіреного.
67. Обов'язки патентного повіреного.
68. Державні інспектори з питань інтелектуальної власності.
69. Функції державних інспекторів.

## **12. Рекомендована література**

### **Базова:**

1. Конституція України від 28 червня 1996р. // Відомості Верховної Ради України. – 1996. - № 30. - ст.141.
2. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003р. №435-IV // Офіційний вісник України. – 2003. - №11. – ст.461. .
3. Господарський кодекс України від 16 січня 2003р. №436-IV // Офіційний вісник України. – 2003. - №11. – ст..462.
4. Сімейний кодекс України. Прийнято 10 січня 2002 року № 2947 – III // Відомості Верховної Ради України. – 2002. - №21-22. – ст.135.
5. Кримінальний процесуальний кодекс України від 13.04.2012 року № 4651- VI // Голос України. – 2012. - №90-91.
6. Всесвітня Конвенція по авторське право. Міжнародний договір від 06.09.1952р. // Бюлетень законодавства і юридичної практики України. – 2003. - №3: Авторське право і суміжні права. Законодавство та судова практика. – С. 93-101.
7. Про культуру. Закон України від 14.12.2010 року № 2778-VI // Відомості Верховної Ради України. – 2011. - № 24. - Ст. 168.
8. Про авторське право і суміжні права. Закон України від 23.12.1993р. №3792-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 13. - Ст. 64.
9. Про архітектурну діяльність. Закон України від 20.05.1999 р. № 687-XIV // Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 31. – Ст. 246.
10. Про видавничу справу. Закон України від 05.06.1997р. №318/97-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1997. - № 32. - Ст. 206.



11. Про впорядкування діяльності суб'єктів підприємницької діяльності, створених за участю державних підприємств. Декрет Кабінету Міністрів України від 31 грудня 1992р. №24-92 (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1993. - №11. - ст.94.

12. Кодекс України з процедур банкрутства в редакції від 01 лютого 2020 р. №157-IX (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 2019. - № 19. - ст.74.

13. Про господарські товариства. Закон України від 19 вересня 1991р. №1576-XII (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1991. - № 49. - ст.682.

14. Про державне регулювання діяльності у сфері трансферу технологій. Закон України від 14.09.2006 р. № 143-V // Відомості Верховної Ради України. – 2006. – № 45 від 10.11.2006 р. – Ст. 434.

15. Про державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються права автора на твір. Постанова Кабміну від 27.12.2001 р. № 1756 // Офіційний вісник України. – 2001 р. – № 52. – Ст. 144.

16. Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців. Закон України від 15 травня 2003р. №755-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2003. - №31-32. – ст.263.

17. Про друковані засоби масової інформації (пресу) в Україні. Закон України від 16.11.1992р. №2782-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1993. - № 1. - Ст. 1.

18. Про затвердження Інструкції про подання, розгляд, публікацію та внесення до реєстру відомостей про передачу права власності на винахід (корисну модель) та видачу ліцензії на використання винаходу (корисної моделі): Наказ Міністерства освіти і науки України від 16.07.2001 № 521 // Офіційний вісник України. – 2001. – № 31. – Ст.143.

19. Про затвердження Інструкції про подання, розгляд, публікацію та внесення до реєстру відомостей про передачу права власності на промисловий зразок та видачу ліцензії на використання промислового зразка, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України (зі змінами та доповненнями): Наказ Міністерства освіти і науки України від 03.08.2001 № 574 // Офіційний вісник України. – 2001. – № 34. – Ст. 1613.

20. Про затвердження Правил розгляду заявки на промисловий зразок: наказ Міністерства освіти і науки України від 18.03.2002 № 198 // Офіційний вісник України. – 2002. – № 14. – Ст. 773.

21. Про інформаційні агентства. Закон України від 28.02.1995р. №745/95-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1995. - № 13. - Ст. 83.

22. Про інформацію. Закон України від 02.10.1992р. №2657-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1992. - №48. – Ст. 650.

23. Про кінематографію. Закон України від 13.01.1998р. №9/98-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1998. - № 22. - Ст. 114.

24. Про кооперацію. Закон України від 10 липня 2003р. №1087-IV // Офіційний вісник України. – 2003. - №33. – ст.1774.

25. Про міжнародне приватне право. Закон України від 23.06.2005р. №

2709-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2005. – № 32. – Ст. 422.

26. Про міжнародні договори України. Закон України від 29.06.2004 № 1906-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2004. - № 50. - Ст. 540.

27. Про науково-технічну інформацію. Закон України від 25.06.1993р. №3322 // Відомості Верховної Ради України. – 1993. - № 33. - Ст. 345.

28. Про наукову і науково-технічну діяльність. Закон України від 26.11.2015 р. № 848-VIII // Відомості Верховної Ради України. – 2016. – № 3. – Ст. 25.

29. Про наукову і науково-технічну експертизу. Закон України від 10.02.1995р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. - № 9. - Ст. 56.

30. Про державну реєстрацію актів цивільного стану. Закон України від 1.07.2010 р. №2398-VI (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 2010. - № 38. - Ст. 509.

31. Про особливості державного регулювання діяльності суб'єктів господарювання, пов'язаної з виробництвом, експортом, імпортом дисків для лазерних систем зчитування. Закон України від 17.01.2002 р. № 2953-III // Відомості Верховної Ради України. – 2002. – № 17. – Ст. 121.

32. Про охорону прав на винаходи і корисні моделі. Закон України від 15.12.1993р. №3687-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 7. - Ст. 32.

33. Про правову охорону географічних зазначень. Закон України від 16.06.99 р. (в редакції від 20.09.2019) // Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 32. – Ст. 267.

34. Про охорону прав на знаки для товарів і послуг. Закон України від 15.12.1993р. №3689-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 7. - Ст. 36.

35. Про охорону прав на промислові зразки. Закон України від 15.12.1993р. №3688-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 7. - Ст. 34.

36. Про охорону прав на сорти рослин. Закон України від 21.04.1993 р. №3116-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1993. - № 21. - Ст. 218.

37. Про охорону прав на компонування напівпровідникових виробів. Закон України від 05.10.1997р. №621/97-ВР (в редакції від 19.09.2019) // Відомості Верховної Ради України. – 1998. - № 8. - Ст. 28.

38. Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні. Закон України від 12 липня 2001р. №2658-III (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 2001. - №47. – ст.251.

39. Про племінну справу у тваринництві. Закон України від 15.12.1993р. №3691-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 2. - Ст. 7.

40. Про приватизацію державного та комунального майна. Закон України від 18 січня 2018 р. №2269-VIII (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 2018. - №22. – ст.9.

41. Про приєднання України до Бернської конвенції про охорону літературних і художніх творів. Закон України від 31.05.1995р. // Відомості Верховної Ради України. – 1995. - № 21. - Ст. 155.

42. Про ратифікацію угоди про співробітництво в галузі охорони авторського права і суміжних прав. Закон України від 27.01.1995р. №34/95-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1995. - № 5. - Ст. 32.

43. Про режим іноземного інвестування. Закон України від 19 березня 1996р. №93/96-ВР (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1996. - № 19. - ст.80.

44. Про рекламу. Закон України від 03.07.1996р. №270/96-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1996. - № 39. - Ст. 181.

45. Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ютерних програм, баз даних. Закон України від 23.03.2000р. №1587-III // Відомості Верховної Ради. – 2000. - № 24. - Ст. 183.

46. Про сільськогосподарську кооперацію. Закон України від 17 липня 1997р. №469/97-ВР (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1997. - №39. – ст.261.

47. Про споживчу кооперацію. Закон України від 10 квітня 1992р. №2265-XII (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 1992. - № 30. - ст.414.

48. Про судову практику в справах про визнання громадянина обмежено дієздатним чи недієздатним. Постанова Пленуму Верховного Суду України від 28.03.1972р. №3 // Бюлетень законодавства і юридичної практики України. – 1999. - № 5. - С. 5-8.

49. Про телебачення і радіомовлення. Закон України від 21.12.1993р. №3759-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 10. - Ст. 43.

50. Про театри і театральну справу. Закон України від 31.05.2005 р. № 2605-IV // Відомості Верховної Ради України. – 2005. – № 26. – Ст. 350.

51. Про участь України у Всесвітній конвенції про авторське право 1952 р. Постанова Верховної Ради України від 23.12.1993р. №3794-XII // Відомості Верховної Ради України. – 1994. - № 13. - Ст. 70.

52. Про цінні папери та фондовий ринок. Закон України від 23 лютого 2006 р. №3480-IV (із змінами і доповненнями) // Відомості Верховної Ради України. – 2006. - № 31. - ст. 1126.

### **Міжнародні акти**

53. Договір Всесвітньої організації інтелектуальної власності про авторське право від 20.12.1996 р. [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

54. Договір Всесвітньої організації інтелектуальної власності про виконання і фонограми від 20.12.1996 р. [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

55. Бернська конвенція про охорону літературних та художніх творів від 24.07.1971 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

56. Брюссельська конвенція про розповсюдження несучих програми сигналів, що передаються через супутники від 21.05.1974 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

57. Всесвітня конвенція про авторське право від 06.09.1952 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
58. Женевська конвенція про охорону виробників фонограм від незаконного відтворення їхніх фонограм від 29.10.1971 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
59. Римська конвенція про охорону виконавців, виробників фонограм та організацій мовлення від 26.10.1961 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
60. Будапештський договір про міжнародне визнання депонування мікроорганізмів з метою патентної процедури від 28.04.1977 р. [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
61. Гаазький Акт угоди про міжнародну реєстрацію промислових зразків від 28.11.1960 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
62. Договір про патентне право від 01.06.2000 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
63. Договір про патентну кооперацію від 19.06.1970 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
64. Євразійська патентна конвенція від 09.09.1994 р. // Нормативні [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
65. Європейська патентна конвенція від 05.10.1973 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
66. Женевський акт Гаазької угоди про міжнародну реєстрацію промислових зразків від 02.07.1999 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
67. Інструкція до Будапештського договору про міжнародне визнання депонування мікроорганізмів з метою патентної процедури від 31.01.1981 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
68. Інструкція до договору про патентне право від 01.06.2000 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
69. Інструкція до Женевського акта Гаазької угоди про міжнародну реєстрацію промислових зразків від 02.07.1999 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
70. Локарнська угода про заснування Міжнародної класифікації промислових зразків від 17.12.1968 р. // [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
71. Паризька конвенція про охорону промислової власності від 20.03.1883 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
72. Страсбурзька угода про Міжнародну патентну класифікацію від 24.03.1971 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>
73. Віденська угода про заснування Міжнародної класифікації зображувальних елементів знаків від 12.06.1973 р. // [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

74. Лісабонська угода про захист зазначень місця походження виробів та їх міжнародної реєстрації від 31.10.1958 р. // [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

75. Мадридська угода про санкції за неправдиві та неправильні позначення походження виробів від 14.04.1981 р. // [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

76. Ніццька угода про Міжнародну класифікацію товарів і послуг для реєстрації знаків від 15.06.1957 р., переглянута в Стокгольмі 14.07.1967 р. і в Женеві 13.05.1977 р. і змінена 28.09.1979 р. // [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

77. Сінгапурський договір про право товарних знаків від 27.03.2006 р. // Офіційний вісник України. – 2009. – № 32 від 08.05.2009 р. – Ст. 1073.

78. Правила до Сінгапурського договору про право товарних знаків від 27.03.2006 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

79. Протокол до Мадридської угоди про міжнародну реєстрацію знаків, прийнятий в Мадриді 28.06.1989 р. // [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

80. Мадридська угода про міжнародну реєстрацію знаків від 14.04.1891 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

81. Договір про закони щодо товарних знаків від 27.10.1994 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

82. Найробський договір про охорону олімпійського символу від 26.09.1981 р. // [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

83. Женевський договір про міжнародну реєстрацію наукових відкриттів від 07.03.1978 р. // [Електронний ресурс]. - Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

84. Міжнародна конвенція по охороні нових сортів рослин від 02.12.1961 р. // [Електронний ресурс]. — Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>

### **Судова практика**

85. Про нормативно-правові акти, що регулюють питання, пов'язані з охороною прав на об'єкти інтелектуальної власності: Інформаційний лист Вищого Господарського Суду України від 20.02.2007 N 01-8/91

86. Про практику застосування господарськими судами законодавства про захист прав на знаки для товарів і послуг (торговельні марки) (за матеріалами справ, розглянутих у касаційному порядку Вищим господарським судом України: Оглядовий лист Вищого Господарського Суду від 22.01.2007 N 01-8/24.

87. Про практику застосування господарськими судами законодавства про захист прав на об'єкти промислової власності (за матеріалами справ, розглянутих у касаційному порядку Вищим господарським судом України): Лист Вищого Господарського Суду України від 15.07.2010 № 01-08/415.

88. Про застосування судами норм законодавства у справах про захист авторського права і суміжних прав: Постанова Верховного Суду від 04.06.2010 № 5.

89. Про практику застосування господарськими судами законодавства про захист прав на об'єкти авторського права і суміжних прав (за матеріалами справ, розглянутих у касаційному порядку Вищим господарським судом України): Лист Вищого Господарського Суду України від 31.05.2010 № 01-08/322.

### Спеціальна література

90. Актуальні питання приватного та публічного права в правоохоронній і правозахисній діяльності: Матеріали міжнародної курсантсько-здобувачької науково-практичної конференції (Одеса, 28 березня 2014 р.) / за заг. ред. В.П. Маковія, Р.Ю.О. Мамедова, С.В. Резніченка. – Одеса, ОДУВС, 2014. - 298 с.

91. Актуальні питання приватного та публічного права в правоохоронній і правозахисній діяльності: Матеріали міжнародної курсантсько-здобувачької науково-практичної конференції (Одеса, 27 березня 2015 р.) / за заг. ред. В.П. Маковія, Р.Ю.О. Мамедова, С.В. Резніченка. – Одеса, ОДУВС, 2015. – 378 с.

92. Андрощук Г. Спеціалізовані суди з питань інтелектуальної власності як стимул економічного розвитку // Інтелектуальна власність. - 2008. - № 1. - С. 53-61.

93. Андрощук Г. Федеральний патентний суд Німеччини як орган патентної юрисдикції // Інтелектуальна власність. - 2008. - № 4. - С. 38-44.

94. Бааджи Н. П. Цивільно-правова відповідальність сторін за невиконання авторського договору / Н. П. Бааджи // Актуальні проблеми політики: зб. наук. праць. – Миколаїв, 2009. – Вип. 38. – С. 378-384.

95. Бааджи Н. П. Деякі теорії авторського права та їх вплив на визначення його правової природи / Н. П. Бааджи // Науковий вісник Ужгородського національного університету. – Ужгород : Серія Право, 2009. – Вип. 12. – Ч. 1. – С. 214-216.

96. Вплив інтеграційних тенденцій на розвиток національного права: матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (Одеса, 23 лютого 2018 року) / за заг. ред. В.П. Маковія, О.Л. Зайцева. – Одеса, ОДУВС, 2018. – 187 с.

97. Гареев Є.Ш. Підстави визнання прав інтелектуальної власності на винахід недійсними // Актуальні проблеми держави і права. - 2008. - Вип. 38. - С. 37-41

98. Господарський кодекс України: Науково-практичний коментар Видання друге, доповнене та перероблене / О.І Харитонов, Є.О. Харитонов, В.М. Коссак та ін. За ред. О.І. Харитонової. – Х. : ТОВ „Одіссей”, 2008.

99. Грабрюкер М. Разрешение споров в Федеральном патентном суде Германии // Інтелектуальна власність. - 2002. - № 10. - С. 24-35.

100. Кирилюк А.В. Особливості ліцензійного договору на використання об'єктів інтелектуальної власності / А.В. Кирилюк // Актуальні проблеми

держави і права: Збірник наукових праць. Вип. 43 / Редкол. : С. В. Ківалов (голов. ред.) та ін. ; відп. за вип. Ю. М. Оборотов. – Одеса : Юридична література, 2008. – С. 98-104.

101. Кирилюк А. В. Ліцензійні договори на використання літературних творів: поняття, умови, форма. / А. В. Кирилюк // Актуальні проблеми держави і права: Збірник наукових праць / Редкол. : С. В. Ківалов (голов. ред.) та ін. ; Відп. за вип. Ю. М. Оборотов. – Одеса : Юридична література, 2008. – Вип. 41. – С. 190-195.

102. Ковальова М.В. Деякі проблемні питання щодо визначення прав винахідників в Україні / Часопис Київського університету права. - 2008. - № 1. - С. 147-150.

103. Маковій В.П. Термін серед темпоральних обмежень суб'єктивного права інтелектуальної діяльності. / В.П. Маковій // Порівняльно-аналітичне право. – 2015. - № 4. – С. 122-126.

104. Маковій В.П., Кобзар М.В. Строк (термін) як засіб до обмеження суб'єктивного права на торгівельну марку // Роль та місце ОВС у розбудові демократичної правової держави: матеріали Х Міжнародної науково-практичної конференції. – Одеса : ОДУВС, 2018. – С. 44-46.

105. Маковій В.П., Замишляк С.І. Строк (термін) як засіб до обмеження суб'єктивного права на літературний твір // Проблемні питання цивільного та трудового права: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції – Дніпро: Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, 2018. – С. 123-126.

106. Макода В. Промисловий зразок як об'єкт права інтелектуальної власності в Україні // Юридична Україна. - 2008. - № 4. - С. 60-66.

107. Матерухин А. Продаж патента без патента // Интеллектуальная собственность. Промышленная собственность. - 2008. - № 7. - С. 65-70.

108. Никируй Л.І., Борик В.В. Інтелектуальна власність у міждержавних дослідницьких проектах: Навчально-методичний посібник. - Івано-Франківськ : Видавництво "Гостинець", 2010. - 72 с.

109. Проблемні питання правоохоронної та правозахисної діяльності в контексті євроінтеграційних тенденцій: матеріали міжнародної курсантсько-здобувачької науково-практичної конференції (Одеса, 31 березня 2018 р.). за заг. ред. В.П. Маковія, Р.Ю.О. Мамедова, В.М. Парасюка. – Одеса, ОДУВС, 2018. – 322 с.

110. Проблемні питання правоохоронної та правозахисної діяльності в контексті євроінтеграційних тенденцій: матеріали міжнародної курсантсько-здобувачької науково-практичної конференції (Одеса, 5 квітня 2019 р.). за заг. ред. В.П. Маковія, Р.Ю.О. Мамедова, А.О. Дутко. – Одеса, ОДУВС, 2019. – 436 с

111. Резніченко С.В., Кулініч О.О. Загальна характеристика договорів про відчуження і передачу в користування інформації, що становить комерційну таємницю // Південноукраїнський правничий часопис. - 2007. - № 1. - С. 85-88.

112. Резніченко С.В., Волокітенко І.О. Особливості захисту авторського права в мережі Інтернет // Матеріали III Міжнародної науково-практичної конференції «Роль та місце ОВС у розбудові демократичної правової держави» 21 квітня 2011 р. – Одеса : ОДУВС, 2011. – С.89-90.

113. Копильчук В.А., Резніченко С.В. Особисті немайнові права авторів // Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції «Організаційно-правові засади боротьби з правопорушеннями на транспорті» 23-24 грудня 2011 р. - Одеса. С. 117-119.

114. Резніченко С.В. Правове регулювання франчайзингу // Суспільство. Держава. Право. Науково-практичний журнал. Одеса. - 2003. - С. 39-42. Вип. 3.

115. Резніченко С.В. Договір комерційної концесії (франчайзингу) за сучасним цивільним законодавством // Вісник Запорізького національного університету: Збірник наукових статей. Юридичні науки. – Запоріжжя : Запорізький національний університет. - 2006. – С. 73-76.

116. Ульянова Г.О. Захист авторських прав // Актуальні проблеми держави і права: Збір. наук. праць. – 2008. – Вип. 43. – С. 104 – 108.

117. Ульянова Г.О. Договірні засади використання об'єктів авторського права в рекламі // Актуальні проблеми держави і права: Збір. наук. праць. – 2008. – Вип. 42. – С. 43 – 48.

118. Ульянова Г.О. Форми захисту авторських прав // Південноукраїнський правничий часопис. – 2008. – № 2 – С. 169 – 170.

119. Ульянова Г.О. Автор як учасник цивільних відносин, що виникають у зв'язку з рекламою // Південноукраїнський правничий часопис. – 2008. – №1 – С. 87 – 88.

120. Фам Хоа Ван Сравнительный анализ патентных законодательств стран - участниц АСЕАН // Интеллектуальная собственность. Промышленная собственность. - 2008. - № 2. - С. 68-71.

121. Харитонов Є.О., Харитонova О.І. Цивільні правовідносини. Навчальний посібник. – К. : Істина, 2008. – 304 с.

122. Харитонova О.І. Право власності і право інтелектуальної власності: проблема співвідношення // Проблеми права інтелектуальної власності: Тези доповідей круглого столу / За ред. О.І. Харитоновой. – Одеса. : Фенікс, 2008. – С. 5-6.

123. Intellectual property rights: Науково-популярне видання.- USA: U.S. Department of State.- 48 с.

124. United States Patent Law Digest. //Martindale-Hubbell International Law Digest. Argentina - Vietnam International Law Digest. - P.USA-PAT-1-18.

125. Ульянова Г.О. Актуальні питання запровадження медіації у сфері права інтелектуальної власності // Південноукраїнський правничий часопис. – 2010. – № 3. – С. 66-68.

126. Андрощук Г. Движущие силы системы интеллектуальной собственности // Теория и практика интеллектуальной собственности. – 2011. - № 1 (57). - С. 3-13.



127. Комзюк Л. Проблемы гармонизации охраны прав на базы данных (в контексте европейской интеграции стран центрально-восточной Европы) // Теория и практика интеллектуальной собственности. – 2011. - № 1 (57). - С.14-18.

128. Штефан А. Уголовно-правовая охрана авторского права и смежных прав: актуальные вопросы // Теория и практика интеллектуальной собственности. – 2011. - № 1 (57). - С. 37-45.

129. Швец Г., Коваль К. К вопросу о правовой охране рационализаторских предложений // Теория и практика интеллектуальной собственности. – 2011. - № 1 (57). - С. 68-70.

130. Андросук Г. Зарубежное патентование изобретений // Теория и практика интеллектуальной собственности. – 2011. – № 6 (62). – С. 38–47.

131. Батова В. История возникновения и развития института правовой охраны полезных моделей // Теория и практика интеллектуальной собственности. – 2011. – № 6 (62). – С. 54–61.

132. Штефан А. Компенсация неимущественного вреда как способ защиты авторского права // Теория и практика интеллектуальной собственности. – 2011. – № 6 (62). – С. 62–69.

133. Коваль И. Обеспечение частных и публичных интересов в сфере признания недействительным патента на изобретение, полезную модель, промышленный образец // Теория и практика интеллектуальной собственности. – 2011. – № 6 (62). – С. 70–77.

134. Харитонов Є.О., Харитонova О.І. Правовідносини інтелектуальної власності й цивільні та адміністративні правовідносини // Університетські наукові записки. Часопис Хмельницького університету управління та права. – 2012. – № 1 (41). – С. 80-88.

135. Харитонova О.І. Проблемні питання виникнення творчих (авторських) правовідносин інтелектуальної власності // Часопис цивілістики: Науково-практичний журнал. – Випуск 13. – Одеса: 2012. – С. 75 – 84.

136. Харитонova О.І. Поняття піратства у сфері права інтелектуальної власності // Актуальні проблеми держави та права. - Одеса.-2012. - вип. 66. - С. 231-238.

137. Ульянова Г.О. Ознаки плагіату у сфері авторського права // Актуальні проблеми держави і права: збірник наукових праць. – Одеса : «Юридична література», 2012. – Вип. 66. – С. 259-265.

138. Ульянова Г.О. Захист прав творців реклами від неправомірного використання рекламних матеріалів // Наукові праці Національного університету «Одеська юридична академія». – 2012.– вип. 12. – С. 360-369.

139. Ульянова Г.О. Самозахист авторських прав при їх порушенні внаслідок плагіату // Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Право. – 2012. – вип. 18. – С. 111-113.

140. Ульянова Г.О. Правове забезпечення захисту авторських прав від плагіату // Часопис цивілістики : Наук.-практ. журн. – 2012. № 13. – с. 124-128.

141. Кирилюк А.В. Особливості розміщених в Інтернеті творів як предмета авторського права / А.В. Кирилюк // Часопис цивілістики: науково-практичний журнал. – Вип. 13 – Одеса : «Фенікс», 2012. – С. 120-123.

142. Кирилюк А.В. Деякі аспекти захисту авторських прав в мережі Інтернет / А.В. Кирилюк // Актуальні проблеми цивільного, житлового та сімейного законодавства : матеріали міжнар. Наук.-практ. конф., присвяч. 90-річчю з дня народження д-ра юрид. наук, проф. В.П. Маслова, 16 березня 2012 р. / [редкол.: В.І. Борисова (відп. ред.) та ін.] ; Нац. ун-т «Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого». – Х. : Право, 2012. – С. 166-169.

143. Кирилюк А.В. Інтернет як всевітня інформаційна мережа та право інтелектуальної власності / А.В. Кирилюк // Римське право і сучасність (Шерішевські читання) : матер. Міжнар. наук. конф. частина 1 (м. Одеса, 11 травня 2012). – Ужгород : Видавництво УжНУ «Говерла», 2012. – С. 117-118.

144. Кирилюк А.В. Способи захисту авторських прав в мережі Інтернет / А.В. Кирилюк // Правове життя сучасної України : матер. Міжнар. наук. конф. проф.-викл. складу (Одеса, 20-21 квітня 2012 р.). Т. 3 / відп. за випуск д.ю.н., проф. В.М. Дрьомін / Націон. ун-т «Одеська юридична академія». – Одеса : Фенікс, 2012. – С. 166-168.

145. Петренко В.С. Правові проблеми захисту від плагіату // Правове життя сучасної України: матер. Міжнарод. наук. конф. проф.- викл. складу т. 3: Фенікс, 2012. - С.183-184.

146. Сляднева Г.О. Етика та плагіат / Г.О. Сляднева // Правове життя сучасної України: мат. Міжнар. наук. конф. проф.-викл. складу 20-21 квітня 2012 р. – Одеса, 2012. – С. 181-182.

147. Кулініч О.О. Право фізичної особи на власне зображення: сучасний стан та перспективи розвитку : монографія / О.О. Кулініч. – Одеса : Юридична література, 2016. – 624 с., 16 с. іл.

### 13. Інформаційні ресурси

1. <http://rada.gov.ua/>
2. <http://court.gov.ua>
3. <http://www.president.gov.ua/>
4. <http://www.kmu.gov.ua/>
5. <http://www.me.gov.ua/>
6. <http://www.uipv.org/>
7. <http://mvs.gov.ua>
8. <http://www.oduvs.edu.ua>
9. <http://www.nbu.gov.ua>.
10. <https://me.gov.ua/?lang=uk-UA>.
11. <http://www.univer.km.ua/journal.php>.